
Čačinovič Vogrinčič: Družinski zakonik prinaša nove vrednote za človeško skupnost 

Ljubljana, 6. maja (STA) - Družinski zakonik prinaša pomembne in sodobne novosti v sistem socialnega varstva, 
je skupna ugotovitev razpravljavcev na nocojšnji okrogli mizi o socialnih vidikih predloga zakonika. Zakon je 
emancipatoren, prinaša nove vrednote za človeško skupnost in priložnost za novo učenje v dobrem, je prepričana 
profesorica Gabi Čačinovič Vogrinčič. 

Družinski zakonik prinaša pomembne rešitve, ki jih sistem socialnega varstva potrebuje, je na okrogli mizi v 
organizaciji Kampanje Za vse družine dejal sekretar Socialne zbornice Slovenije Bojan Regvar. Kot 
najpomembnejše rešitve navaja nov postopek za odvzemanje otrok iz družine, prenos pristojnosti odločanja s 
centrov za socialno delo na sodišča, uvedbo zagovornika, novosti v rejništvu in prepoved telesnega kaznovanja 
otrok. 

Na zakonik je po besedah Regvarja tudi strokovna javnost sicer dala številne pripombe, a nihče mu ni 
konceptualno nasprotoval. Pri tem ocenjuje, da je določba pravice istospolnih do posvajanja otrok znotraj vseh 
velikih sprememb v zakonu nebistvena. 

Po ocenah profesorice Darje Zaviršek družinski zakonik dregne v stoletna transgeneracijska mitska verovanja ter 
v idejo, da je moč biološkega nasledstva tista, ki jo je treba "glorificirati, medtem ko je treba socialne vezi 
demonizirati". 

Pri polemikah o zakoniku gre po njenem za vprašanje simbolne moči, ki jo ima dominantna skupina interes 
ohranjati. A s pristankom na enakost različnih družin dominantna skupina izgubi simbolno moč, ocenjuje 
Zavirškova. Diskurz družine je po njenih besedah vitalnega pomena, "vedno v zgodovini so ga reproducirali prek 
škandaloznih kategorij". "Tudi t.i. zagovorniki tradicionalnih, moralnih, predmodernih vrednot, potrebujejo 
konstruiranje novih škandaloznih kategorij za to, da sploh lahko ohranjajo diskurz družin," je dejala. 

Profesorica Gabi Čačinovič meni, da je zakonik emancipatoren, napreden in ga zato v celoti podpira. Po njenih 
besedah prinaša nove vrednote za človeško skupnost in priložnost za novo učenje v dobrem, zahteva pa nove 
izkušnje in učenje za varovanje otrokovih pravic. Zakonik je tak, da so vse možnosti odprte, "zahteva 
spremembe v drugačno človeško skupnost v kateri bo več prostora za soustvarjanje rešitev". 

Z družinskim zakonikom imajo po besedah profesorice nalogo in priložnost tudi strokovnjaki. S prenosom 
pristojnosti odločanja o družinskih zadevah s centrov za socialno delo na sodišča pa, kot pravi, prihaja več 
prostora za strokovno socialno delo. 

Raziskovalec na področju otrokovih pravic Zoran Pavlovič je izpostavil zlasti uvedbo instituta zagovornika 
otroka. Absurdna pa se mu zdi kritika, da zakonik predstavlja napad na družino, a je po njegovem "družina z 
zakonom zmagala". Družina namreč po njegovih besedah ne moremo več govoriti o eni družini in o enemu 
načinu, kako lahko obstaja, ampak o mnogih načinih. S tem pa "pogojno rečeno desnica izgublja monopol nad 
konceptom družine, ki ga je nekoč imela", kar je tudi eden od razlogov za take odzive na zakonik, je prepričan 
Pavlovič. 

Glede vprašanja ali ima otrok pravico do očeta in mame, pa odgovarja, da je o otrokovih pravicah na tak način 
lahko manipulirati. Sprašuje namreč, kaj lahko država res obljubi otroku. "Naj najdejo, kje piše v zakonodaji, da 
ima otrok pravico do očeta in matere?" sprašuje Petrovič, ter še, kakšen mora biti pravzaprav starš, da je dovolj 
dober za otroka. 

Čačinovič Vogrinčičeva pri tem izpostavlja, da je bistvena skrb dveh odraslih oseb za otroka in vse tisto, kar 
otrok potrebuje, da se bo razvil v odraslega, odgovornega človeka. 
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